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Tentamen

Linkdpings universitet
Institutionen for datavetenskap, IDA
Avdelningen for Statistik och maskininlarning, STIMA

Kurskod och namn:  732G81, Statistik f6r internationella ekonomer
Datum och tid: 2019-01-29, 8-12
Jourhavande ldrare:  Isak Hietala
Tilldtna hjslpmedel: Réknedosa av valfri modell samt formel och tabellsamling utan anteckningar
Betygsgrinser: Tentamen omfattar totalt 40p. G fran 24p och VG fran 32p.
Instruktioner: Siffrorna i uppgifterna &r pahittade.
Saknas ndgon siffra f6r att kunna 16sa uppglften, skriv da tydligt ut att
du saknar denna information, anta ett godtyckligt virde och 18s uppgiften
med detta antagande.

Redovisa, tolka och motivera tydligt alla dina 16sningar!

Uppgift 1 (11p)

Antal Medelvirde Standardavvikelse
~ Portfolj A 45 20.79 8.49
Portfolj B 38 25.11 16.67

Tabell 1: Sammanstilld information om avkastningen i de tva portféljerna

Tabell 1 inneh&ller information om avkastningen (i procent) fran ett slumpmaissigt urval av aktier frin tvé
olika portfdljer.

a) Beddm med en ldmplig hypotesprovning ifall det finns ndgon skillnad i den genomsnittliga avkastningen
mellan de tva portféljerna. Anvind hir fem procents signifikans. (6p)

b) Berikna ett 95-procentigt konfidensintervall f6r den genomsnittliga avkastningen for Portfolj A. (5p)

Uppgift 2 (8p)

I den stora populationen av husférsiljningar som skett i Sverige de senaste ren, hittar vi ungefér 6.1 procent
av de som berér hus som byggts om fran gamla slott.

a) Om vi slumpméssigt skulle titta pa 10 stycken av alla dessa forséljningar, vad &r sannolikheten att
minst 1 av dessa ror forséljningar av ombyggda slott? (3p)

I samma stora population hittar vi ocksd ungeféir 3.8 procent av forséljningarna som berdr hus vars tomtarea.
dverskrider 10 000 m?. Utav dessa forséliningar av hus med stor tomstarea visar det sig att ungefdr 87.4

procent dr ombyggda slott.

b) Ar de tv hindelserna “ombyggt gammalt slott” och “stor tomtarea” oberoende? (2p)

c¢) Vad &r sannolikheten att en slumpméssigt utvald férséljning har en stor tomtarea givet att det ar ett
ombyggt slott? (3p)




Uppgift 3 (12p)

I en underskning hos en frisér registrerades den huvudsakliga hir- och 6gonfirgen fér 476 slumpméssigt
utvalda kunder. En 6versikt av resultatet dr sammanstilld i tabell 2.

Bldé Brun - Annat

Blond 58 50 49
Brun 47 43 63
Annat 72 42 52

Tabell 2: Frekvenser av kunder med olika hér- och 6gonfirg

a) Berékna med en ldmplig hypotesprovning huruvida det finns nigot samband mellan har- och égonfirg
bland kunderna. Anvind fem procents signifikans. (6p)

b) Berékna ett 90-procentigt konfidensintervall fér skillnaden i andel blé- och brunégda individer bland
de blonda personerna. (6p)

Uppgift 4 (9p)

Spridningsdiagram over BNP.och antalet anstéllda
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Regression Analysis: BNP versus Anstilida
Inalyais of Warliance

Source DF RAdi 885 adj M5 F-¥elus P-WValue
Begregzion 1 2Z038e8 20388E 632, &Y G, 000
Exror 25 Ha75 372

Total 2T 212267

¥rdel Summary
5 B~sq E-sgladj) RER-asg{pred)

17,9514 9¢, 05% 35,903 35,35

LoeEficients

Term Coef SE Coef T-¥alue B-Falue WIF
Constant -1372,86 68,7 ~-19, 8% a, 000

Bnestillide 4,026%2 0,00107 25,15 0,000 1,00

Bepregaion Egustion
BNER = -1372,6 + §,02682% 2ustEllda

Vi har med ovanstiende spridningsdiagram och regressionsutskrift berdknat en regressionsmodell 6ver sam-

bandet mellan antalet anstillda i ett land och dess BNP.

a) Tolka spridningsdiagrammet. (2p)

b) Identifiera och tolka (om det &r lampligt) de skattade parametrarna by och by i ord. (3p)

Man ville ockss prediktera vilken BNP som férvintas nér ett land fir ett visst antal anstéllda. Identifiera

och tolka i den tillagda utskriften f6ljande uppgifter:

Warishle Sefting
tElida A5234

Fit 5E Fit a5% CI 95% BT
364,375 3,.4DDE8  (377,385; 391,365) [345,815; 421,831)

¢) hur minga anstéllda den nya observationen har. (1p)

d) det predikterade virdet fér BNP for denna observation. (1p)

e) det limpliga osikerhetsintervall som beskriver prediktionen for specifikt detta land. (2p)




